

# Credința

## Nici prin aruncarea de mase în luptă nu merge

**Bolșevicii au atacat cu 5 armate la Kaluga. Nicăeri n'au putut obține lupte decisive. — La Stalingrad s'a pătruns în sistemul de fortificații**

BERLIN. Agenția DNB transmite: Ultimile comunicate militare de pe frontul din răsărit vorbesc din nou de mari succese germane și aliate. Trupele Marelui Reich au reușit să facă noi progrese în Kuban, unde au pătruns pe o adâncime foarte însemnată. La fel s'au mai obținut importante succese și în jurul orașului Stalingrad, care este ziua și noaptea bombardat necontenit. În acest sector germanii și aliații au reușit să pătrundă adânc poziții inamice, puternic fortificate, înaintând pe 30 km. Numărul prizonierilor crește din oră în oră. Înaintarea continuă.

BERLIN. O altă notă oficială germană mai arată că în cursul ultimilor zile bolșevicii au aruncat în luptă mai mult decât 5 armate de ale lor spre a pătrunde în pozițiile germane de sud-vest dela Kaluga. Din comunicatele oficiale reiese că încercările inamicului, care a avut pierderi foarte mari în oameni și materiale, n'au dat decât numai în parte rezultat. Contraatacurile ce s'au efectuat imediat de către germanii și aliații, a avut darul să respingă pe ruși până la pozițiile lor, căzându-le mari nagube. Bolșevicii, — după cum se spune la Berlin, — n'au putut obține în nici o parte a frontului vreun succes decisiv. Toate încercările lor în masă s'au terminat cu însemnate pierderi pentru inamic, care a fost silit să bată în retragere. Se mai precizează că numărul prizonierilor crește din oră în oră.

BERLIN. Agenția DNB informează că cinci avioane engleze, care au încercat să zboare deasupra teritoriului german, au fost doborâte de către artileria antiaeriană.

BERLIN. Se comunică din capitala Reichului că aci s'a aflat recent despre primul comunicat dat de către Marele Cartier al Armatei — ori-

vire la bătălia care a avut loc la Dieppe și în care sunt recunoscute toate eșecurile englezilor, care au încercat să pună piciorul pe pământul Europei. Din acest comunicat

oficial reiese clar catastrofa britanică din împrejurimile orașului Dieppe.

ROMA. Din cercuirile militare italiene se află că pe frontul din Afri-

ca de Nord se dau numai lupte aeriene și se fac sboruri de recunoaștere. Alte evenimente mai însemnate n'au fost semnalate în cursul ultimilor zile.

## Nouă succese ale trupelor române în Caucaz

**Cum se face înaintarea la Stalingrad**

BERLIN. Agenția DNB comunică:

În cursul luptelor care au loc acum în regiunea munților Caucaz trupele române și germane au obținut noi și răsunătoare succese ocupând poziții de mare însemnătate strategică în ciuda atacurilor bolșevice, care au fost respinse toate. Cu toate că pădurile

de aci, care se întind pe o mare suprafață și care seamănă cu pădurile ecuatoriale, totuși, trupele române viteze și combative au reușit să pătrundă adânc pe un vast teritoriu respingând pe bolșevici. — Avioane Stuka dau un ajutor neprețuit. Tancurile bolșevice au fost nimrite în plin, care voiau să oprească înaintarea româno-

germană, ce se face pe căi foarte înguste din cauza terenului foarte impropriu. Aviația germană a mai bombardat cu mult succes orașul Novorosiisk și împrejurimile acestuia.

BERLIN. Agenția DNB comunică:

În luptele care se dau acum la Stalingrad, germanii și aliații lor au reușit să pătrundă pe o adâncime de peste 30 km în pozițiile puternic fortificate ale bolșevicilor. Infanteria germană trebuie să lupte dela cazemata la cazemata spre a respinge pe inamic. Sistemul de fortificații dela Stalingrad precum și împrejurimile acestuia au aspectul unei fortărețe puternice, care acum este pe cale de a fi cucerită. Bolșevicii epără cu multă înverșunare cazematele în care se găsesc. Germanii cuceresc din moment în moment tot mai mult teren, iar numărul prizonierilor crește mereu. În luptele date de către aviația germană împotriva câștilor de comunicație bolșevicii au pierdut peste 180 de vehicule care transportau materiale de război. Și alte puncte de importanță strategică au fost puternic atacate.

## Lupte indiene împotriva Marelui Britanii

AMSTERDAM. (Rador). O comunicare serviciului britanic de informații — retransmisă de corespondentul agenției DNB — anunță că apartamentul naționalistului indian Pandit Nehru a fost percheziționat din ordinul administrației din Alahabad. Poliția a ridicat mai multe cărți și hârtii printre care se află și copiile rezoluției luate de comitetul de lucru al congresului.

## Un tren accelerat atacat de englezi în Franța

**Sunt peste 25 de morți și vreo 50 răniți**

BERLIN. Agenția DNB comunică: În cursul unor atacuri ale aviației engleze împotriva teritoriilor din Franța, avioane britanice au atacat un tren accelerat care făcea legătura între Paris și Bordeaux, care a

fost silit să oprească din cauza bombardamentului. Aviatorii englezi s'au îndreptat apoi cu mitralierele lor împotriva călătorilor, omorând 25 din ei, iar alți vreo 50 fiind grav răniți.

# Frații Ghișa Octavian Ghișa ARAD

Vizitați cu încredere magazinul Frații Ghișa Bul. Reg. Ferdinand No. 7 bine asortat cu mărfuri de toamnă șifoane și pânză garantată.

## MICA PUBLICITATE

**PRIMESC IN GAZDA** 3 eleve eventual cu preparație de limba germană, franceză și engleză. Episcop Ciorogariu 7. Milotin Martă 6174

**ATENȚIUNE!** De vânzare o moară de măcinat struguri. Arad, Calea Radnei No. 100. 6184

**DE VANZARE** bufet de bucătărie, masă, 8 scaune, rastele și un spălator. 5000 lei. Tot acolo un dormitor alb în stare bună și o mașină de gătit. Bdul. Carol 31. 6179

**DE CAUTA** o vânzătoare cu garanție în tutungerie. Adresa la ziar. 6175

**DE INCHIRIAT** Restaurant „Tărăncă”. Bdul. Reg. Ferdinand 28. 6182

**DE VANZARE** o vie de 5 jughere în Gașa, lângă sat. Adresa la ziar. 6169

**DE VANZARE** la „Tempo” casă de comision. plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recomandare, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, poze, jaluzele, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Flecher Eliz.) Telefon 19-75.

**IMPORTANT PENTRU ELEVII** Anunț pe elevii și elevele din provincie care doresc să ia masa la restaurantul Grănicerul, mâncare bună cu gust de casă și hrănitoare, prețuri convenabile. În loc de plată în bani primesc și alimente. Restaurantul Grănicerul. Proprietar P. Ruja, Str. Marelui Avereșcu 3. Telefon 27-86.

**URANIA** revizată „Seria C” cinematografului  
TELEFON 12-32  
AZI Repr. 3, 5, 7.15, 9.30  
O producție de mare intensitate dramatică și încordare de nervi timp de 2 ore  
ATTILA HÖRBIGER, VIKTORIA von BALLASKO, HANSI KNOTEK în  
**Stânca diavolului**

**FORUM** Repr. la 5, 5, 7.15 și 9.30  
La toată reprezentajile în trare generală este Lei 30  
Telefon 20-10.  
Enigma unui vapor rezolvată de un detectiv amator,  
**ENIGMA BETTY BONN**  
cu MARIA ANDERGAST, THEODOR LOS  
Afară din program TOBIS MAGAZIN Nr. 2 și Jurnal sonor Nr. 28, cu ultimele evenimente.

**S'A REDESCHIS**  
Vopsestoria și curățitoria chimică  
**AUGUSTIN URȘOIU**  
sub conducerea recunoscutului specialist **ULOP FRANCISC**.  
Se garantează pentru durabilitatea culorilor și pentru executarea conștientă a oricărei lucrări. Se acordă 20% de prej. pentru convinserea Clor. public, până la 1 Oct. 1942.  
Prăvălia în Str. I. C. Brătianu 2-4, (vis-à-vis de Lic. Industrial de Fete). Atelierul în Str. Numa Pompiliu 77. Firmă răspunde pentru orice daună.

**Cumpăr Rente de Stat**  
la prețul zilei: **OLARIU**  
Str. Brătianu 8  
Comision de Bancă, telefon 24-24

**În zilele de caniculă, se recomandă...**  
Lămâile cu sifon sau apă, fără zahăr, sunt foarte bune, în special pentru copii, deoarece conțin foarte multe vitamine. Sunt preferate și ca dezinfectant intern.  
În lipsă de zahăr, lămâile se pot consuma cu sifon sau chiar cu apă. Cine se obișnuiește cu un astfel de consum, nu mai dorește ca limonada să fie dulce.

## Mersul operațiunilor din răsărit

**BERLIN.** Cu privire la mersul ofensiv german în spațiul dela Stalingrad nu există informații din sursă germană, afară de aceea că atacul german câștigă teren la apus de acest important nod de comunicație, cu toată rezistența îndârjită a inamicului. Cu toată discreția germană însă, operațiunile sunt în plină desfășurare. Înaintarea germană în Caucaz face progrese, unde s'au remarcat regimentele bavareze și austriac

## SPORT

### Crșana CFR—CFR Iași 7:1 (3:1)

Arbitru: Burdan  
Cel mai bun de pe teren ieșanul Anghel

**ARAD.** După cum s'a scris ieri în ziarul nostru, echipa cheferistă ieșană a făcut o primă vizită la Arad, arătând calitățile jucătorilor din capitala Moldovei Iași. Cu toate că scorul este destul de concludent și cu toate că victoria era așteptată din partea arădenilor, care ne-au obicinuit cu jocuri frumoase, totuși diferența de goaluri este mult prea mare și ea nu evidențiază, pentru cititor, adevăratul joc de pe teren. În football dacă se spune că jocul oaspeților a fost „cărățel”, atunci firește li s'a recunoscut un merit pe care li și subliniem aci și care este cunoștința de joc în material footballistic. Apoi oaspeții au mai avut ghinionul, căci numai de așa ceva poate fi vorba, de a-și marca singuri două puncte, care cum era firesc, la un moment dat le-a adus oarecare demoralizare în echipă. Și apoi încă ceva, centrul înaintea ieșan, Anghel, a fost elementul cel mai valoros din cei 22 de echiperi. Că oaspeții n'au marcat mai mult, asta poate fi socotit și un fel de ghinion al întâmplării, mai ales după ce în repriza a doua s'au sfârșit, când au avut o superioritate teritorială nediscuțată, putea reduce scorul. Crșaniștii mai decizi și mult mai buni trăgători, au câștigat. Meritul acoperă înaintarea care s'a achitat bine de îndatorirea ce li s'a dat. Au tras din toate pozițiile și asta le-a adus succesul. Cu toate acestea Crșana de ieri n'a mai fost Crșana de acum câteva săptămâni. Schimbările din formațiune n'au corespuns într-o măsură. Arădenii cu toate acestea au jucat blinșor, ceea ce nu înseamnă că se pot odihni pe niște lauri ușor capturați.

**Crșana CFR:** Sârbu—Luca, Mândrușoiu—Tolan, Cocuban, Truța—Pașca, Tașin, Popa, Berindea, Candrea.  
**CFR Iași:** Andreoaie—Bălbăban, Dumănu—Bursovsky, Mein, Asoleac—Jakobsky, Anghel, Schreiner Otea.  
Echipa oaspe a venit însoțită de mai mulți conducători printre care și dâni Spidon Gheorghe Ilescu Adrian, etc.  
Gazdele au oferit ieri seară la chioscul de pe Malul Marelui o

masă comună oaspeților, care s'a terminat în cea mai cordială camaraderie, care de aci înainte va lega cele două grupări breslaș și mai mult una de alta. La această masă au participat și conducătorii grupărilor de mai sus.

Au marcat: Popa 4 puncte, Tașin din 11 metri și Candrea, respective Anghel, Bălbăban și Mein. Cei doi din urmă însoțind împăratul în proprie poartă.

S'au mai remarcat: Luca, Truța, Tașin, Popa, Candrea și Pașca dela Crșana CFR și Asoleac, Nițescu, Duma, bine înțeles și, excelentul Anghel. Restul jucătorilor în notă.

A condus bine d. Burdan, care s'a dovedit a fi din nou un arbitru corect și foarte imparțial. Jocul a plăcut și a fost urmărit de un public destul de numeros. O altă încercare a ieșenilor, la Arad, fără îndoială, că va avea alt rezultat, care însă va fi mai mult în favoarea lor decât cel de mai sus, care repetăm este mult prea exagerat. Victoria gazdelor este meritată.

În deschidere s'a disputat și un match amical între veteranii Astre și Crșana CFR, match n'a fost terminat. Rezultatul este de 1:0 în favoarea astrigilor.

### LUPTA VETERANILOR

#### Revansa Gloria—Crșana CFR

**ARAD.** Pentru a da posibilitate jucătorilor Crșanei CFR să-și dovedească valoarea lor în materie de football și pentru a se putea preciza forța adevărată dintre cele două echipe, ziarul „Credința” va organiza un match special între „veteranii Gloria și Crșanei CFR”. Data întălnirii o publicăm ulterior.

### Alte rezultate sportive

#### BOX

**UDR—Chinezul—CAMT 9:7.**  
**Football: Chinezul—Banatul 5:1 (2:1).**

ea încearcă să mascheze realitățile militare printr'o exagerare propagandistică a contraatacului din spațiul Rjevului. Aceste știri tendențioase bolșevice nu au găsit ecou nici chiar la Londra. După rapoartele ziarelor neutre părerea la Londra este că, deși înțrebuințează forțe puternice, contraofensiva din spațiul Rjevului nu poate ușura frontul dela Stalingrad.

# America plănuiește agresiuni împotriva coloniilor franceze

BERLIN. (Radior). O notă oficioasă declară:

SERVICIUL DE INFORMATII SOVIETIC RASPANDEȘTE NUMEROASE STIRI, REFERITOARE LA PLANURI STRATEGICE ÎMPOTRIVA DAKARULUI, PREȚINZAND CA ACESTE SVONURI AR FI FOST DETERMINATE DE INTERESE GERMANE.

CERCURILE POLITICE DIN BERLIN REFUZA SA DISCUTE ASEMENEA ASERȚIUNI ȘI SE MULTUMESC SA SUBLINIEZE NUMAI PROPUNERI FOARTE CONCRETE, ASA CUM AU FOST EXPRIMATE DE EXEMPLU DE CATRE GENERALUL NORD-AMERICAN WOOD WORTH, IN ZIARUL ARGENTINIAN CRITICA. IN ACEST ARTICOL AMIRALUL SPUNE PE FAȚA CA „DUPA SFARȘITUL PERIOADEI PLOILOR, ALIAȚII AU DE GÂND SA-ȘI ÎNDREPTĂ LOVITURILE ÎMPOTRIVA DAKARULUI, A ÎNSULELOR AZORE, A ÎNSULELOR CANARE ȘI A ÎNSULELOR CAUPLUI VERDE”.

SE SUBLINIAZA LA BERLIN CA ESTE VORBA AȘA DAR DE PLANURI CARE TINTESC TERITORIILE ALE UNOR STATE CARE SUNT DEPARTE DE CONFLICT ACUM. ADICA DE TERITORIILE ALE FRANȚEI, PORTUGALIEI ȘI SPANIEI.

## RJEV SE AFLA ÎN MAINILE ÎN MAINILE GERMANILOR

BERLIN. (Radior). Sovietele au încercat de mai multe săptămâni să străpungă liniile germane lângă Rjev, dând atacuri continue cu contingente de trupe extrem de puternice.

Cu toate pierderile foarte grele în material și oameni, Sovietele nu și-au putut atinge scopul.

Localitatea Rjev, poziție cheie a liniilor germane este mureu în mâinile trupelor germane.

## Sporirea premiului Teatrului Național din Cluj la Timișoara

TIMIȘOARA. Teatrul Național din Cluj la Timișoara aduce la cunoștință că premiul teatral din anul 1942 a fost sporit de la 20.000 la 30.000 lei.

Se reamintesc condițiile de participare:

1. Lucrările vor avea subiecte din Viața sau a Sanatului și vor pune în relief virtuțile înălțătoare și valorile spirituale ale românului de totdeauna.

2. Piesa va trebui să fie inedită.

3. Proportțiile lucrării vor fi acelea ale unui spectacol obișnuit.

4. Lucrările vor fi scrise la mașină pe o singură pagină, și în dublu exemplar.

5. Exemplarele nu vor purta numele autorului, ci numai un motto, care va fi scris pe plicul sigilat, ce se va depune odată cu lucrările și care va conține numele și adresa autorului.

Lucrările care sub orice formă și pe orice cale vor lăsa să se descopere numele autorului, vor fi eliminate dela concurs.

În acest sens manuscritele nu vor fi însoțite de petiții, corespondențe, relații semnate sau orice alt act care ar divulga numele autorului.

6. Termenul anunțat pentru depunerea lucrărilor de 30 Septembrie a. c. a fost prelungit pe ziua de 1. Decembrie 1942.

Depunerea manuscritelor se va face fie direct la registratura teatrului, fie prin poștă.

Chitanțele elaborate de registratură sau poștă, sunt dovezi de primire.

Lucrările depuse nu se restituie.

Autorii premiați nu mai pot con-

## A murit Alexandru Buliu

Cine-și mai amintește încă de ascensiunea „Gloriei”, nu poate ignora colțul drept al tribunei, unde o „galerie” alcătuită din tineri, hotărâți, de multe ori soartea match-urilor.

Sufletul „galeriei” a fost flăcăul acela înalt și voinic, al cărui glas de tunet înfrăzara deopotrivă jucătorii și spectatori: Alexandru Buliu, pe care prietenii și cunoștinții le-au condus Sâmbătă la locul de vecl.

Plecat de câțiva ani din Arad, unde fusese angajat al fabricii „Astra”, Alexandru Buliu s'a stabilit la București.

Acolo l-a prins începutul războiului. Eram în Duminică aceea din luna împreună în Piața Palatului Regal și împreună ne-am zvrălit, în chiot de bucurie, în hora ce-și întinsese ritmul viol și fericit în jurul statuei primului nostru rege.

Și împreună am fost toată ziua aceea. Alexandru Buliu n'avea astămpăr. Era nemulțumit că la regimente trebuiau să se prezinte numai cei chemați prin ordine individuale.

Am stat mult de vorbă atunci și-am despiciat destinul, făcând mărețe planuri de voințească luptă pentru reînfrățirea Neamului.

Peste câteva zile, Alexandru Buliu m'a întâmpinat fluturând ordinul verde pe care-l primise în dimineața aceea. Ochii lui mărturiseau nemărginită bucurie, iar vorba lui fericele s'ura-omenească.

Și a plecat pe la sfârșitul lui Iunie 1941. N'a scris nimănui decât o singură dată, din Sinaia, pe unde trecuse cu Unitatea spre frontul din Basarabia...

Apoi, pe la mijlocul lui August 1941, mamă-sa m'a vestit că Sandu

s'a reîntors depe front și-l la spitalul de la Vatra Lumineasă.

M'am grabit să-i văd, să-l întâlnesc. Se schimbaseră mult. Din voinic, n'avea rămas decât umbră, iar voinicia lui își pierduse viața... Pe la tâmpie îi luceau, la 28 de ani, ghiocelii bătrâneții.

Mi-a povestit, simplu, impresionant de simplu:

— Am luptat la Tigheana. În toată atacul, un obuz de artilerie a căzut lângă mine și m'a îngropat. M'am trezit cu dureri crâncene în piept, pe-o targă din gara Tigheana. Câțiva camarazi mi-au spus că atacul s'a terminat bine în ziua aceea și că sunt cinci zile de război... Sunt însă fericit că mi-am făcut datoria.”

Și-am vorbit apoi despre mure, mici și mari. Despre Arad și despre „Gloria”, pe care-o iubea ca nimel altul.

Și, la începutul lui Septembrie, am plecat pe urmele lui.

La Cluj, le-am găsit în Sanatoriul Filaret. Epulzat fizicește, dar cu moralul viu și puternic, Alexandru Buliu mi-a cerut să-i povestesc despre front și despre ostașii noștri...

Când m'am întors iarăși în țară, în Martie l-am găsit tot acolo... Fusesse clasat invalid cu procentaj de 100%.

Își dădea însă seama că pentru el nu-i mai nici o scăpare...

... „Aș vrea însă să mai trăiesc până la victorie. Să văd și eu...”

Cel care diriguieste destinul oamenilor, l-a curmat, cu o zi înainte firului vieții și lanțul durerilor ce măcina trupul și sufletul.

Alexandru BULIU a murit pentru dreapta luptă românească; pentru idealurile Neamului său, pentru biruința dreptății.

Numele lui troce, de-acum înalte în patrimoniul sufletesc al Patriei, iar pasul lui, se învârtă în marșul de biruință al strămoșilor, care și-au jertfit pe altarul Patriei, viața...

Alexandru BULIU a murit! Dumnezeu să-l odihnească în pace și'n liniștea cuvenită celor care b'nemerită dela Patrie.

A. MICLEA

### FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

BUTTA, Piața A. Iancu 12, JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 23 telefon 22-49

Farmacii permanente deschise: Ghinaciu, Calea A. Vlaicu Nistor, Grădiște.

### Citiți și răspândiți Ziarul „Credința”

**CORSO, Arad** Cinema de premiere  
Telefon 23-64  
Singurul cinema cu plafonul deschis  
Azi, Luni la 5 și 9.30 cu prețuri regulate, la 7.30 intrare generală lei 30  
Celebra dramă a autorului clasic german: E. LESSING constituie subiectul acestui admirabil film de epocă

## Între dragoste și onoare

cu KATHE OLD, THEO LINGEN, FRITZ KAMPERS, PAUL DAHLKE  
Jurnal nou cu ultimele evenimente.

**Grădina „ARO”**  
Telefon: 24-45.

## Sperjurul

O dramă palpitantă din viața jăranilor  
În fiecare zi la orele 3 intrarea cu Lei. 30.  
Veniți și vizitați frumoasa grădină ARO  
Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădină.

## D. Churchill pleacă în India

ORMA. Corespondentul special al zărilor Realto dela Carlino scrie din Bangkok că circulă din ce în ce mai insistent zvonul că d. Churchill se pregătește să facă cea de a patra călătorie de război. De astădată — după cum anunță ză-

rul — el se va duce la Delhi spre a duce acolo personal tratative cu Gandhi și spre a face astfel o ultimă încercare de a înăbuși mișcarea indiană printr'un compromis. Dacă această călătorie va fi într'adevăr întreprinsă atunci ea

ar fi — se spune în cercurile de aici — numai o dovadă pentru tensiunea indisolubilă care a luat naștere între India și Marea Britanie și care face să pară imposibilă rezolvarea pașnică a conflictului.

# U t i m a o r ă

## Palatul Neamului

În răsărit trupele române au cucerit chiar în cursul zilei de ieri, — la 30 August, — noi poziții de mare însemnătate din punct de vedere strategic. Păduri fără margini și încă neștrăbătute de nimeni au fost parcurse de bravii noștri soldați, iar bolșevicii cu toată îndârjita lor apărare și opunere, au fost siliți să bată în retragere. Succesele acestea în chiar această zi de tristă amintire pentru noi sunt fapte care nu pot fi lăsate fără remarcare. Noi ne facem datoria. Semnalăm evenimentele și le înregistrăm aici în acest cotidian, devenit foala tuturor românilor din acest colț de țară, pe care prin munca noastră, de fiecare zi, căutăm să-l servim prin ziaristică și afirmare românească. Că vor mai trece încă și alte zile, luni din suferințele noastre nu va pieri niciodată sentimentul de frate ce-l avem pentru toți fiii acestui neam. Istoria țării noastre ne învață multe lucruri mari. Războiul de față ne dă dreptul să ne ridicăm tot mai conștiințios capul și să ne afirmăm dreptatea noastră, care va rămâne una și nedespărțită. Frate al nostru este oricare fiu al neamului de același sânge. Pe aceștia, oriunde se vor afla ei, îi vom iubi și nu-i vom uita niciodată. Nici azi și nici mâine. Facem un jurământ solemn că ne vom îngriji copiii noștri, mamele noastre bune și vom păstra în suflet pentru veșnicie memoria eroilor neamului, care au căzut pe frontul din răsărit, luptând pentru eternele drepturi românești, sfințe nouă și tuturor românilor, oriunde s'ar afla ei. Nu vom plânge. Nu avem timp pentru asta. O casă dărâmată nu se reînălță prin vâlcăreli. Va trebui ca fiecare din noi să aducă materialul necesar pentru reînălțarea ei. Și fiecare să pună mâna și sufletul pentru a reface tot ce s'a dărâmat. Asta este o datorie sfântă nu numai firească, dar și obligatorie. După cum trebuie să te îngrijești zilnic de sănătatea ta, prin toate mijloacele care îți stau la dispoziție, tot așa trebuie să faci toate eforturile pentru a servi și sănătatea întregului neam românesc. Și după cum vedem, unii o fac azi cu arma, — cinste lor, — iar alții prin alte mijloace, fală și acestora, așa și noi, cei din dosul frontului să lăsăm orice preocupări personale și să participăm cu toată energia noastră la refacerea mândrului Palat al Neamului Tara. În el să ne rugăm apoi pentru trăinicia lui pe veșnic, trăinicie clădită pe dreptate și jertfe mari, foarte mari.

L. D.

## Japonezii pregătesc debarcarea în Australia

SAIGON. SE EXPRESSA TEMEREA CA PERIOADA DE LINIȘTE RELATIVĂ DIN EXTREMUL ORIENT, A FOST FOLOSITA DE COMANDAMENTUL JAPONEZ PENTRU A PREGATI CU TOATE AMANUNTELE DEBARCAREA ÎN AUSTRALIA.

SE ARATA CA POSIBILITATEA DE INVAZIE A NIPONILOR PE CONTINENTUL AUSTRALIAN ESTE ÎN PREZENT MAI POSIBILĂ CA ORICÂND.

## Guvernul francez ia măsuri speciale în Guyana și la Dakar

Paris. ATENȚIA CEROURILOR GUVERNAMENTALE E ATINTITA ASUPRA EVENIMENTELOR PROVOCATE DE INTRAREA BAZILIEI ÎN RĂZBOIU — SCRIE CORESPONDENTUL DIN VICHY AL ZIARULUI PETIT PARISIEN.

EL ADAUGA CA MASURI SPECIALE DE PAZA ȘI DE VIGILENȚĂ SE IMPUN ÎN GUYANA ȘI LA DAKAR, POTRIVIT VOINȚEI ACUM A FRANȚEI DE A NU SE LASA COPLESITA DE MANEVRE SAU SURPRINSA DE NEPREVEDERE CARE AR PU TEA DAUNA IMPERIULUI COLONIAL FRANCEZ.

## Se construiește o Franță nouă

„Trecutul este mort.”

VICHY. (Rador). Corespondentul agenției ONB anunță:

A doua aniversare a legării franceze a luptătorilor a fost celebrată Duminecă la Gergova în prezența Mareșalului Petain, șeful statului. Au participat zeci de mii de legionari tricolori francezi.

D. Lachel directorul general al

legunii a luat cuvântul amintind legionarilor datoriile lor față de poporul și statul francez.

După aceea Mareșalul Petain a rostat și el o cuvântare insistând asupra faptului că Franța de astăzi trebuie să practice o politică constructivă și să pună în practică marile comandamente ale re-

voluției naționale. Reforme multe au fost făcute, a spus Mareșalul și o reînnoire la trecut este imposibilă. Trecutul este mort.

Guvernul și șeful său d. Laval vor coaliza revoluția națională împotriva oricărei rezistențe pentru a construi pe ruinele trecutului o Franță nouă.

## Vizita ziaristilor români în Finlanda

STOCKHOLM. (Rador). Corespondentul agenției DNB comunică:

În ziua de 25 August a sosit la Stockholm grupul de zariști români condus de d. Cisek, directorul adjunct al presei, care au fost

invitați de guvernul finlandez să viziteze Finlanda și sectorul de nord al frontului de est. Grupul a fost întâmpinat pe aeroport de d. consilier de presă Săinescu.

În aceeași seară d. Sasast Jerne ministrul Finlandei la Stockholm

a oferit în onoarea grupului de zariști români un dîneu la Grand Hotel la care au participat și d. Brabețanu ministrul României, la Stockholm, Dănescu, Delres și Hjeft atașatul de presă al Finlandei.

## Expoziția dela Breslau

Sensul participării României

BERLIN. (Rador). Corespondentul Agenției Rador transmite:

Într'un articol intitulat „Expoziția de arta populară din Breslau” Deutsche Allgemeine Zeitung scrie între altele:

D. Bossy, ministrul României la Berlin a deschis în prezența unui mare număr de invitați în sala festivă a palatului din Breslau expoziția de artă populară românească.

Aceasta expoziție voluntară care a fost reprezentată și în alte orașe din Germania, servește scopului de a trezi aici interesul pentru Germania și de a adănci raporturile culturale dintre cele două națiuni a căror

prietenie și-a găsit afirmația cea mai puternică pe câmpurile de bătălie din răsărit.

Unelte țărănești și cele ale meșterilor ca și infinita splendoare de culori a lucrurilor expuse dau o oglindă fidelă țării și locuitorilor săi.

Arta sculpturii în lemn a înflorit în România într-o surprinzătoare perfecție.

Nu mai puțin interesante sunt producțiile ceramicii românești. La țesături, care sunt făcute în special de către țărânci la covoare, la pături și la îmbrăcăminte a cărei origină este în Egipt, se remarcă o

tehnică veche dispărută din Europa de mai multe secole.

Astfel expoziția arată valoarea și înaltă concepție culturală a țărâncii române legată de glia din care Statul își scoate forțele sale cele mai puternice care fac astăzi că armata română să fie aptă de a duce alături de armata germană lupta pentru libertatea sa.

D. Bossy a subliniat, în cuvântarea sa de deschidere lupta comună a celor două națiuni, precum și strânsa legătură pe care are orașul Breslau cu România, care este intensificată în această expoziție.